

加國政府公布國際學生暫緩入境計畫

駐溫哥華辦事處教育組

加拿大聯邦移民部在 7 月 21 日發布了最新指引，要求國際學生在旅行禁令解除之前暫緩來加。在 3 月 18 日加國宣布封關之後獲得學生簽證的國際學生，將被禁止入境；而在此日期前擁有有效學簽者，也必須充分證明自己是處於無法自由決定或沒有選擇的（non-discretionary or non-optional）狀況下，才能獲准入境。

根據上述公告，加拿大海關人員將視每位國際學生的具體情況判定是否獲准入境。9 月份新學期，加拿大多數大學院校仍將關閉，大部分課程在線上進行。欲入境的國際學生必須提出證明，必須身在加拿大才能參與課程，如做實驗和參加研討會、就讀的學校或課程並未提供線上授課，或者證明受到網速限制，無法在自己的國家上網課。與其他所有旅客一樣，進入加拿大境內的國際學生，必須進行必要的健康檢查和 14 天的自我隔離。

一些大學院校已經向即將就讀秋季課程的國際學生發出了支持信，建議他們在前往加拿大之前要做充分的考量，如被拒絕入境時，學生將必須承擔返回自己國家的費用。沙省大學（University of Saskatchewan）建議學生向海關提供校方發出的支持信，信中表明該生的課程學習無法線上完成，必需要到校上課（your studies cannot be completed online and you are expected to start on-site）。

2019 年共有超過 65 萬名國際學生在加拿大接受高等教育，他們的生活開支和學費為加拿大經濟貢獻了超過 210 億加元，比本地學生高出 2 至 3 倍。為了確保在疫情大流行期間，加國仍能維持吸引國際學生的競爭力，聯邦政府先前已宣布認可國際學生可在海外修讀線上課程的時數，計入畢業後可申請獲得工作簽證的年限。

撰稿人/譯稿人：Karen Hou

資料來源：7 月 22 日 The Star News

https://www.thestar.com/news/gta/2020/07/21/canada-tells-most-international-students-not-to-come-until-travel-ban-is-lifted.html?li_source=LI&li_medium=star_web_ymbii